

### 黄晓武在调研社会工作时强调

# 压实工作责任 抓实重点任务 推动蚌埠社会工作高质量发展

本报讯(融媒体中心记者 李扬)3月3日,市委书记黄晓武深入龙子湖区、淮上区调研社会工作。市领导郭家满、宋健参加。

安徽永合集团党支部坚持“抓党建促所建、抓党建为所建”,形成了党建和业务深度融合、同频共振的工作机制。黄晓武在调研中高度评价了企业党建和业务深度融合、同频共振的工作机制。黄晓武在调研中高度评价了企业党建和业务深度融合、同频共振的工作机制。黄晓武在调研中高度评价了企业党建和业务深度融合、同频共振的工作机制。

加强新社会组织党建工作,不断增强党在新兴领域的号召力凝聚力影响力。

龙子湖区曙光社区坚持“办公最小化,服务最大化”原则,升级打造“开放共享式”党群服务中心。黄晓武对社区各项工作开展情况给予肯定,强调要以“邻里守望”志愿服务项目为抓手,充分链接社会各方资源力量,增强大家共建共治共享的主人翁意识,积极构建“全科社工+志愿服务”新模式新场景,更好地凝聚服务群众。

淮上区明珠广场商圈党群服务站,为外卖小哥等新就业群体提供了暖心的“微服务”。黄晓武与社区工

作人员深入交流,充分肯定了社区创新服务方式的做法,他指出,蚌埠要“拥河发展”,淮上区是承载产业转移和人口集聚的核心片区。要进一步提升社会治理现代化水平,创新思路方式,用好用活“积分制”等,为群众提供更加温暖的优质服务,不断提升淮上区的吸引力,加快打造北岸核心区、城市会客厅、青春未来城。

调研中,黄晓武还来到市委社会工作部看望慰问干部职工,对社会工作部成立以来取得的成绩给予肯定。他指出,社会工作连着党心民心、事关党风民风。我们要坚持把党的领导贯穿社会

工作各领域全过程,压实工作责任,健全工作体系,建强工作力量,不断推动蚌埠社会工作高质量发展。要践行新时代党的群众路线,多深入基层了解情况,健全人民建议征集工作制度,拓宽群众问题反映渠道,建好用好“信访超市”,切实抓好凝聚服务群众工作。要突出工作重点,突出抓好新兴领域党的建设,抓好党建引领基层治理和基层政权建设,推进抓实党建引领“一组一会、五治融合”基层治理模式,不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感,为全面建设中国式现代化幸福蚌埠作出新的更大贡献。

## 五蒙高速全力冲刺首季开门红

### 确保实现年底建成通车目标

蚌埠融媒体中心记者 李景  
通讯员 熊犁 文/图

近日,五蒙高速项目五河北枢纽施工现场一片火热,工程车辆来回穿梭,桥面上火花四溅,施工人员正在进行钢筋绑扎施工,奏响了一曲昂扬向上的“奋进曲”。

起跑就起势,聚力开新局。今年春节以后,五蒙高速项目迅速掀起复工热潮,建设者们以饱满的热情、昂扬的斗志投入到新年的工作中,在保证工程质量与施工安全的基础上加班加点,奋力实现一季度“开门红”,为实现年底通车的目标任务开好局、起好步。

“目前项目01标五河北枢纽正在进行桥梁的桥面系施工,主要包括护栏、桥面铺装等内容,预计一季度就可以完成护栏施工,4月底完成桥面铺装,为下一步沥青施工奠定基础。”五蒙高速01标负责人殷力立告诉记者,五河北枢纽完成后,将实现五蒙高速与徐明高速的互联互通。

与此同时,位于04标的五蒙高速固镇段路面施工现场,沥青摊铺机和十余台压路机正同时作业,努力实现项目“加速跑”。“路面施工对天气的要求比较高,正抢抓一切有利条件,加班加点进行施工,并且对人员返岗、设备检修、材料供应等工作进行了周密安



项目路面施工加速进行中。

排,在今年首季度就形成大干快上的施工局面。”04标项目经理王浩说。

目前,蚌埠城投五蒙高速项目路基、桥梁、路面工程正在按计划有序推进。其中沱湖特大桥、濉河特大桥、

浍河特大桥等已完成全线合龙,五河北枢纽已完成钢箱梁跨越既有徐明高速,固镇南枢纽、包集枢纽已完成钢箱梁跨越既有固蚌高速、京台高速,正在进行匝道路基拼宽施工。路面水稳摊

铺完成76万方,占总量的50%,沥青摊铺正在规模化施工中。整个项目共完成投资约87.4亿元,占总投资的59%,项目建设正全力冲刺,确保完成年底建成通车目标。

## 榜样

朱子桥:

## 大爱之道 一路繁花

前行的道路上,他与朝阳为伍,与星辰为伴,用平凡的行动、坚实的脚步守护人们平安路;生命的旅途中,他用爱播种,用恒心浇灌,在奉献互助中传递人间大爱,收获一路繁花。他就是蚌埠市路桥工程有限公司S101养护项目部经理、“桥之道”志愿服务队队长朱子桥。

天光微亮,身着橘红色工作服的朱子桥开着巡查车,准时出现在S101养护路段,保洁绿化、整修路基、清扫

垃圾,忙碌的一天就这样开始了。在他管养的354公里公路上,每天都有他来回巡查的足迹,16年来,巡查的公路里程能绕地球7圈以上。

作为一名公路养路工人,朱子桥用双脚丈量生命的维度,用辛勤的汗水守护着脚下的道路。他善观察、爱思考,多年来总结创造出便捷式除草机、固定路面标牌“Ω”卡扣、提拉卡扣等系列发明,分别荣获4项国家实用新型发明专利,蚌埠市科技创新成果二、三等奖,并被广泛应用于公路养护中,努力以匠心铸就平安路、放心路。

在同一条工作线路上日夜往返,

朱子桥不仅对保养路段的每一个坑槽、每一块护栏板的位置和状况都能了然于胸,同样被他放在心里的,还有沿线的那些孤寡老人、困难家庭和留守儿童。

“大爷,我们又来看您了,最近身体咋样?”2月28日下午,固镇县新马桥磨盘张养老院内,朱子桥和志愿者们,为安静的小院带来了一丝春意。聊了五分钟,朱子桥和大伙儿就忙开了,打扫屋里屋外卫生,帮助老人活动筋骨,处处忙碌而有序。

今年是“桥之道”志愿服务队走进磨盘张养老院的第七个年头了。在朱

子桥的带领下,志愿者们帮助老人修剪头发、打扫卫生、清理院落屋内卫生死角,并利用工作所长为养老院修补路面坑槽,在院子里栽种新苗木,让老人的居住环境更便利、更舒心。

筑爱心之路,搭幸福之桥。这是“桥之道”志愿服务队成立的初衷。2018年,“桥之道”志愿服务队以路面养护工作为己任而诞生,而今,这支队伍已有队员70多名,他们不再满足于搭建一座桥、养护好一条路的简单目标,而是把雷锋精神常驻心间,努力把爱心和热情传递到更多更远的地方。

(下转02版)

在这个春天里交融。

2024年,实现“十四五”规划目标任务的关键一年,党的二十届三中全会胜利召开,2025年,“十四五”规划收官,“十五五”规划正待谋划,进一步全面深化改革大潮奔涌,中国式现代化步伐坚实。

关键节点的全国两会,是凝心聚力、擘画未来的盛会,是坚定信心、推动发展的契机。从提振消费到科技创新,从民生福祉到社会公平……代表委员们有备而来,落笔有声,勾勒着一个民

族筑梦之路的日新月异。

人民的期盼汇入中国梦的锦绣未来,铺展发展蓝图的温暖底色。消费、住房、教育、医疗、就业、托老、养老……大家关心的,正是两会代表委员关注的。一条条务实建言,传递人民对美好生活的向往,回应人民的各方面诉求和多层次需要;一项项具体措施,激发人民生活改善、消费升级蕴藏的巨大发展潜力。有效延续“稳”的势头,坚定迈出“进”的步伐。

(下转02版)

## 观淮河



人社部门在文旅热点开展招聘活动。

蚌埠融媒体中心记者 郝玉琳  
通讯员 陈曼 李少峰 文/图

《哪吒2》掀起观影热潮时,蚌埠市固镇县随之走进了人们的视野。这里一直流传着“哪吒闹海”的美丽传说,九湾河、陈塘渡等地名与《封神演义》中的描述高度契合,当地还保留有哪吒庙、李靖塑像等遗迹,被广泛认为是哪吒的故乡之一。如今,蚌埠正在2025年春风行动招聘季中,用产业的“乾坤圈”与乡情的“混天绫”,将曾经外出务工的游子“圈”回家乡。春节前后密集开展的297场招聘会,在珠城大地掀起了返乡就业的红色浪潮。

### “我想试试” 有挑战才有突破

走进龙子湖区招聘现场,新能源、新型显示等六大产业集群企业的展位前人头攒动。安徽有家磁光科技公司展位上,合肥大学通信工程专业应届毕业生宋露洁正在应聘工艺助理工程师:“这个岗位要掌握设备参数、产品工艺多项技能,但越是高精尖越有挑战价值,我想试试,自己到底能做到什么程度。”

恰如宋同学所说,岗位的挑战性更加凸显了人才的价值。招聘会上,一些求职者凭借在校期间参与的项目实践或实习经历,成功吸引了企业的关注。比如高新区的蚌埠双环电子集团有限公司,就对一位化学材料研究方向的硕士研究生求职者表现出浓厚兴趣,认为其研究方向和综合能力与企业需求高度契合。企业人事部负责人表示:“我们需要的就是这种既有理论基础又有实践经验的人才,他们能快速适应岗位要求,为企业注入创新活力。”

蚌埠市“2025年春风行动”系列招聘会于春节前开启,目前全市已密集举办招聘活动297场,吸引了全市3400家次企业参与,提供岗位13万余个,涵盖新能源、新型显示等六大新兴主导产业。招聘会现场人头攒动,求职者们手持简历,与企业代表热切交流,部分热门岗位甚至出现了排队咨询的场景,展现出蚌埠产业发展的蓬勃活力和人才返乡的强烈意愿。市人才中心负责人介绍,至3月底,全市将举办各类招聘活动超320场,帮助更多返乡人员留在家乡就业创业,圆梦珠城。

### 乡情羁绊 回到梦里的“陈塘关”

在湖南打拼多年的潘婷,最终选择回到家乡,即将在安徽帝晶光电科技有限公司入职。“以前总觉得要在大城市才能施展拳脚,觉得大城市的机会多,但现在看到家门口就有这么好的产业,非常适合我。而且蚌埠是我的家乡,这里有我的家人和朋友,也有越来越多的机遇。”潘女士说,“看电影里哪吒对陈塘关的牵挂,和我们这些常年在外的人对蚌埠的牵挂是一样的。现在我想通了,与其在外漂泊,不如回家乡扎根,为蚌埠的发展贡献力量。”

(下转02版)

## 记者手记

这场持续至三月底的春风行动,如同现代版“哪吒闹海”——不再是神话中的翻江倒海,而是人才与产业的双向奔赴。当越来越多

的“雁归”人才回蚌埠扎根时,他们正在用行动说出新一代“哪吒”们的心声——这里既有神话传说的底气,也有实体经济的硬气,大家共同努力,定可以将蚌埠打造成传统与现代交织的产业高地,书写“哪吒故乡”高质量发展的新篇章。

## 新闻导读

### 流动的淮河记忆

02版